

## Akcija ZA DRUŽINE BREZPLAČNO 2024

Drage družine!

Muzeji, galerije in druge kulturno - umetnostne ustanove za vas brezplačno odpirajo svoja vrata. Od 15. maja, mednarodnega dneva družin do konca Tedna družin, 22. maja, vas vabimo k ogledu stalnih zbirk, tematskih razstav ali posebnih dogodkov, ki vam bodo polepšali dan. V nadaljevanju vam posredujemo seznam vseh programov in aktivnosti.

Skupaj z otroki boste lahko spoznavali skrivnosti umetnosti, se zabavali, učili ter tako kakovostno preživeli zanimive urice vašega prostega časa.

Vljudno vabljeni!

*Breda Krašna*  
Generalna sekretarka ZPMS

*15. maj je mednarodni dan družin od leta 1994. Razglasila ga je Generalna skupščina OZN. Vsako leto ima osrednjo temo – letošnja je »Družine in podnebne spremembe«.*

*Zveza prijateljev mladine Slovenije akcijo ZA DRUŽINE BREZPLAČNO pripravlja že 26. leto. Začne se vedno 15. maja, na mednarodni dan družin in traja do konca Tedna družin, 22. maja. V ta teden sovpada tudi mednarodni dan muzejev – 18. maj.*

## OSREDNJESLOVENSKA REGIJA

KDO?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<p><b>BANKA SLOVENIJE – Muzej Banke Slovenije</b> Cankarjeva 1, Ljubljana (<i>pasaza med Cankarjevo in Tomšičevo</i>) <a href="https://www.bsi.si/o-nas/muzej-banke-slovenije">https://www.bsi.si/o-nas/muzej-banke-slovenije</a></p>	<p>16. 5. in 18. 5.</p>	<p>Četrtek, 16. maj, od 13. do 18. ure: ob 13. in ob 17. uri: vodena ogleda ob 16. uri: ekipna igra Atlantova skrivnost Ker je število obiskovalcev v muzeju omejeno, prosimo za predhodne prijave z navedbo dogodka, ki se ga želite udeležiti na <a href="mailto:muzej@bsi.si">muzej@bsi.si</a> do 15. maja 2024. Po prijavi pošljemo podrobnejše informacije in napotke.</p> <p>Sobota, 18. maj: ob 11. uri: sprehod po muzeju za družine z otroki ob 14. uri: vodeni ogled ob 16. uri: ekipna igra Atlantova skrivnost. Udeležba je brezplačna. Obvezne prijave do 15. maja 2024 na <a href="mailto:muzej@bsi.si">muzej@bsi.si</a>. Število mest je omejeno. Po prijavi pošljemo podrobnejše informacije in napotke.</p> <p>Več: <a href="https://www.bsi.si/o-nas/muzej-banke-slovenije">https://www.bsi.si/o-nas/muzej-banke-slovenije</a></p>
<p><b>BANKARIUM, Muzej bančništva Slovenije</b> Čopova ul. 3, Ljubljana <a href="https://bankarium.si/">https://bankarium.si/</a></p>	<p>ves teden od 15. 5. do 22. 5</p>	<p>Odpiralni čas: <a href="https://bankarium.si/odpiralni-cas/">https://bankarium.si/odpiralni-cas/</a></p> <p>Ogled stalne razstave: Od zgodovine bančništva do VR sodobnosti v eni najlepših secesijskih stavb Ljubljane.</p>
<p><b>PLEČNIKOVA HIŠA</b> Karunova 4-6, Ljubljana <a href="https://mqml.si/sl/plecnikova-hisa/">https://mqml.si/sl/plecnikova-hisa/</a></p>	<p>ves teden od 15. 5. do 22. 5.</p>	<p>Družinski obisk Plečnikove hiše. Družine ste vabljeni, da Plečnikovo hišo brezplačno obiščete med 15. in 22. majem 2024, med 10:00 in 18:00 (zadnje vodstvo po hiši je na sporedu ob 17:00); muzej je zaprt le v ponedeljek, 20. maja 2024.</p>

		<p>Ogled originalnega Plečnikovega domovanja je mogoč le z vodstvom za največ sedem oseb. Vodstva se odvijajo vsako polno uro: ob 10:00 je prvo, ob 17:00 pa zadnje. Rezervacija mest na <a href="mailto:prijava@mgml.si">prijava@mgml.si</a> ali 01 24 12 506.</p> <p>Da bo spoznavanje arhitekta Plečnika in njegove arhitekture po mestu še bolj poučno in zabavno, ob obisku hiše vsaka družina prejme en izvod tiskanega družinskega vodnika Arhitektura je avantura. Vodnik je primeren za otroke, stare med 6 in 11 let. Toplo vabljeni na obisk k mojstru Plečniku!</p> <p>* V soboto, 18. maja 2024, muzeji praznujemo tudi Mednarodni muzejski dan; na ta dan je režim ogledov hiše nekoliko spremenjen in je za ogled potrebna predhodna rezervacija.</p>
<p><b>MESTNI MUZEJ LJUBLJANA</b> Gosposka 15, Ljubljana <a href="https://mgml.si/sl/mestni-muzej/">https://mgml.si/sl/mestni-muzej/</a></p>	<p>ves teden od 15. 5. do 22. 5.</p>	<p>Drage družine, postanite časovni popotniki! Vkrcajte se v časovni stroj in odkrijte, kako je skozi tisoče let nastajalo najlepše mesto na svetu, Ljubljana. V muzejski trgovini vam bodo izdelali potni list in vas opremili s kovčkom – ne skrbite, prtljaga je že pripravljena. Malo mlajši, pa se lahko v družbi žabic Ljube in Ane podate na interaktivno raziskovanje preteklosti našega glavnega mesta. Spoznajte Koliščarsko vas, prvo mesto Emono, nastanek naše Ljubljane in še mnogo več!</p> <p>Ob obisku Mestnega muzeja Ljubljana družini podarimo en otroški vodnik za samostojen interaktiven ogled razstave Ljubljana. Zgodovina. Mesto: Z Ljubo in Ano gremo v Ljubljano (4-8 let) in Kako je nastajalo najlepše mesto na svetu (8-11 let).</p>
<p><b>GALERIJA JAKOPIČ</b> Slovenska cesta 9, Ljubljana <a href="https://mgml.si/sl/galerija-jakopic/">https://mgml.si/sl/galerija-jakopic/</a></p>	<p>18. 5. in 19. 5.</p>	<p>Družine, za vikend vabljeni v Galerijo Jakopič, kjer se lahko ob prostem vstopu in brezplačnem vodniku podate na zanimivo raziskovanje razstave fotografa Klavdija Slubana. Vodnik za mlade radovedneže, stare od 7 do 12 let, po razstavi Klavdij Sluban: »Nekje drugje Tukaj« bo z razigranimi in poučnimi nalogami dopolnil vašo družinsko izkušnjo na naši aktualni razstavi, ki skozi več kot 150 fotografij predstavlja vrhunec dobrih treh desetletij Slubanovega ustvarjanja. Vodnik je namenjen popestritvi družinske izkušnje na razstavi. Otroci bodo med drugim izvedeli, da se je slovenskim staršem v Parizu rojeni Sluban že v mladosti srečal s fotografijo, kasneje pa se je kot samouk izpopolnjeval v črno-beli analogni fotografiji, ki je postala njegov način življenja.</p> <p>Z otroki se podajte v svet Slubanovih črno-belih fotografij, nastalih med zaprtimi prostori</p>

		mladoletniških zaporov in prostranimi pokrajinami njegovih številnih svetovnih popotovanj. Na koncu razstave se prepustite navdihujočim fotografijam snega, nato pa si vzemite čas, da prisluhnete zvočni krajini, ob kateri vaše najmlajše povabimo, da ob drugačnem doživetju fotografije zapišejo, kaj ob tem vidijo in slišijo.
<b>CUKRARNA</b> Poljanski nasip 40, Ljubljana <a href="https://cukrarna.art/sl/">https://cukrarna.art/sl/</a>	18. 5.	<b>DELAVNICA PIKSILACIJE ZA OTROKE</b> Piksilacija je tehnika, kjer namesto lutk animiramo ljudi. Lahko letimo po zraku, hodimo skozi zid, drsimo po tleh, navadne stopnice spremenimo v tekoče ali oživimo predmete okoli sebe. Čudovit interier galerije Cukrarna bo super kulisa za naše fantastične filmske podvige. Delavnico bodo vodili mentorji Društva za izvajanje filmske vzgoje Slon. Starši morajo ob prihodu izpolniti dovoljenje za fotografiranje otrok in uporabo končnega izdelka. Delavnica je primerna za otroke nad 10 let in traja 3 ure. Prijava na delavnico je obvezna, zaradi omejenega števila mest. Prijave sprejemamo na <a href="mailto:info@cukrarna.art">info@cukrarna.art</a>
<b>MUZEJ NOVEJŠE IN SODOBNE ZGODOVINE SLOVENIJE</b> Celovška 23, Ljubljana <a href="http://www.muzej-nz.si/">http://www.muzej-nz.si/</a>	ves teden od 15. do 22. 5.	Prost vstop ves teden. <u>Sobota, 18. 5.:</u> med 10. in 12. uro: Otroška delavnica - Obiščite otroški ustvarjalni kotiček (+4) in izdelajte svojega Vučka koptiljačka.
<b>NARODNI MUZEJ SLOVENIJE</b> Prešernova cesta 20, Ljubljana <a href="https://www.nms.si/si/">https://www.nms.si/si/</a>	ves teden od 15. do 22. 5.	Prost vstop za družine in brezplačen ogled stalnih razstav v Narodnem muzeju Slovenije na Muzejski 1 ter v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova na Maistrovi 1 v Ljubljani.
<b>NARODNA GALERIJA</b> Prešernova 24, Ljubljana <a href="https://www.ng-slo.si/si/">https://www.ng-slo.si/si/</a>	ves teden od 15. do 22. 5.	V soboto, 18. maja in v nedeljo, 19. maja, od 10. do 12. ure za družine pripravljamo brezplačen ogled umetnin z delavnico: GALERIJSKI POPOTNIKI. Kakor pravi galerijski popotniki si bomo na slikah ogledali naslikane gorske vršace in doline ter spoznavali, kako so jih slikarji naslikali. So se tudi sami podali navkreber, ali so vrhove opazovali z varne razdalje? So se gora kaj bali? Tedaj je namreč še vedno veljalo prepričanje, da so gorski kotički dom vilinov, velikanov in različnih čudežnih bitij ... med njimi tudi Zlatoroga, o katerem bomo pripovedovali. Po ogledu umetnin bomo slikarske pripomočke pospravili v kovček in se odpravili na ustvarjalno delavnico. Izdelali bomo svoj najljubši kotiček narave v tehniki monotipije. Vabljeni, da se nam pridružite!

<p><b>PRIRODOSLOVNI MUZEJ SLOVENIJE</b> Prešernova 20, Ljubljana (vhod za obiskovalce z Muzejske ul. 1, Ljubljana) <a href="https://www.pms-lj.si/">https://www.pms-lj.si/</a></p>	<p>ves teden od 15. do 22. 5.</p>	<p>Programi za samostojno uporabo: Skrinjice učenosti, Skrivnosti poln nahrbtnik, Poišči v muzeju, zvočni vodniki (vse dni v tednu, brezplačno) "Drop in" delavnica: Tujerodne invazivke, 18. 5. 2024, od 11h do 13h in 16h do 18h</p> <p>Vse dni v tednu 20% popust na naše publikacije, starejše od pol leta.</p>
<p><b>SLOVENSKI ŠOLSKI MUZEJ</b> Plečnikov trg 1, Ljubljana <a href="http://www.ssolski-muzej.si/slo/">http://www.ssolski-muzej.si/slo/</a></p>	<p>ves teden od 15. do 22. 5.</p>	<p>Družinam nudimo prost vstop v muzej! Na ogled sta :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▶ stalna razstava Šola je zakon! in</li> <li>▶ razstava Zbiramo, raziskujemo, obujamo: Športna dediščina in Muzej športa.</li> </ul> <p>16. maj ob 16.30: Učna ura Lepopis (obvezna prijava na <a href="https://prijave.snipi.si/DLWMCyhWYq">https://prijave.snipi.si/DLWMCyhWYq</a> )</p> <p>- Ogled razstave 250 let obveznega šolstva na Slovenskem: opismenjevanje in kultura v poznem 18. stoletju, Jakopičevo sprehajališče v parku Tivoli v Ljubljani</p>
<p><b>SLOVENSKI ETNOGRAFSKI MUZEJ</b> Metelkova 2, Ljubljana <a href="http://www.etno-muzej.si/">http://www.etno-muzej.si/</a></p>	<p>ves teden od 15. do 22. 5.</p>	<p>Akciji se pridružujejo z željo, da bi starši in otroci muzej prepoznali kot zanimiv prostor za kakovostno skupno preživljanje prostega časa.</p> <p>Med 15. in 22. majem (razen v ponedeljek, 20. maja - zaprto) prijazno vabijo družine na brezplačne individualne ogledne stalnih in občasnih razstav ter k obisku brezplačnih aktivnosti:</p> <p><u>Četrtek, 16. maj, ob 18.00:</u> Rdeča nit: Pametna žena, lev in vodni duh, pripovedovanje pravljic. Otroke in družine vabimo v domišljijjski svet, kjer vas bodo na potovanje po preteklosti in domišljijjskih deželah ponesle pravljice iz Alžirije in sosednjih dežel. Za otroke 5+</p> <p><u>Sobota, 18. maj,</u> 10.00-18.00: Mednarodni muzejski dan, dan odprtih vrat 16.00-17.00: <b>Kranjska sivka in druge čebelice</b>, delavnica za otroke in družine Prostora, namenjena otrokom za samostojno odkrivanje, dostopna ves čas: <b>Etnoabecedaž.</b> Na interaktivni raziskovalni razstavi za otroke se pod imenom Etnoabecedaž skriva labirint, ki nas od črke A do Ž popelje v svet nekdanjih uporabnih</p>

		<p>predmetov.</p> <p><b>Delavnica Malega mojstra.</b> Prostor, kjer otroci skupaj s starši osvajajo različna znanja in veščine, predvsem tista, ki so povezana z ročnimi spretnostmi. Ob pripravljenih dejavnostih si lahko otroci ogledajo tudi filmčke pravih mojstrov.</p>
<p><b>MUZEJ ZA ARHITEKTURO IN OBLIKOVANJE (MAO)</b>          Rusjanov trg 7, Ljubljana  <a href="http://www.mao.si/">http://www.mao.si/</a></p>	<p>ves teden          od 15. do 22. 5.</p>	<p><u>Sobota, 18. 5.</u> Mednarodni muzejski dan v MAO - Prost vstop          10.00 – 18.00 Mini MAO ustvarjalnica - Dobrodošle družine z mladimi obiskovalci.</p> <p>11.00 Vodstvo po razstavi Struktura modernosti: iskanja Edvarda Ravnikarja (vodi: Majda Kregar) Majda Kregar je bila diplomantka in dolgoletna sodelavka prof. Edvarda Ravnikarja. Od leta 1978 sodeluje z arhitektoma Edom Ravnikarjem ml. in Miho Kerinom v arhitekturnem biroju Ambient. Njihovo najobsežnejše delo je revitalizacija Ljubljanskega gradu. Majda Kregar se ukvarja z arhitekturo, oblikovanjem interierjev, s prenovami objektov, urbanizmom in z raziskovalnim delom. Za svoje delo je prejela več odmevnih nagrad.</p> <p>15.00 Vodstvo po razstavi Struktura modernosti: iskanja Edvarda Ravnikarja (vodi: Andraž Keršič) Andraž Keršič je soavtor postavitve razstave, ki so jo zasnovali in realizirali v biroju a2o2, kjer poleg Andraža delajo še Klara Bohinc, Žiga Ravnikar, Eva Senekovič, Uršula Novak in Aljoša Potočnik. Andraž Keršič je asistent na Fakulteti za arhitekturo Univerze v Ljubljani, avtor raziskave Trajnostni pristopi za varstvo povojne arhitekturne dediščine 20. stoletja in kustos ali sokustos več odmevnih razstav. Med drugimi Iščem stanovanje ... Sto let organizirane stanovanjske gradnje in Prenavljamo!!!, ki sta nastali v produkciji Muzeja za arhitekturo in oblikovanje.</p> <p>O RAZSTAVI Struktura modernosti: iskanja Edvarda Ravnikarja. Edvard Ravnikar (1907 – 1993) je bil v času povojnega modernizma, od leta 1945 do 1980, ključna osebnost arhitekture v Sloveniji. Zaznamoval je prostore moderne slovenske družbe in države, preoblikoval razumevanje vloge arhitekta 20. stoletja, arhitekturo pa odprl ustvarjalnemu dvomu in nikoli dokončanemu eksperimentu. Od sredine prejšnjega stoletja naprej je odločilno vplival na razvoj slovenskega modernizma v smer suverenega in regionalno zaznamovanega jezika, ki pa je bil nenehno vpet v globalno arhitekturno dogajanje.</p>

		<p>Pomen Ravnikarjeve zapuščine in odnos do arhitekturne dediščine je na razstavi aktualiziran v duhu 21. stoletja. Njegov izjemen opus je na razstavi predstavljen z avtentičnim gradivom: originalnimi načrti in skicami, prvotnimi in na novo izdelanimi maketami, bogatim fotografskim in filmskim gradivom, pričevanji Ravnikarjevih sodelavcev ter z ohranjenim gradivom Ravnikarjevega poučevanja in raziskovanja. Razstava ne nudi pregleda celotnega opusa arhitekta, temveč s pomočjo izbranih projektov - uresničenih in neuresničenih - predstavlja kompleksnost razvoja, dilem, sprememb in usode nekaterih ključnih Ravnikarjevih del.</p>
<p><b>ŽELEZNIŠKI MUZEJ SLOVENSkih ŽELEZNIC</b>          Parmova ul. 35, 1000 Ljubljana  <a href="https://www.zelezniskimuzej.si/">https://www.zelezniskimuzej.si/</a></p>	<p>18. 5.</p>	<p><u>Sobota, 18. 5. med 11. in 17. uro:</u> Mednarodni muzejski dan v Železniškem muzeju Slovenskih železnic</p> <p>Vljudno vabljeni, da se z nami podate na nepozabno potovanje v čas, ko so bile parne lokomotive še v polnem razmahu. Obiskovalci si boste lahko poleg parnih lokomotiv ogledali tudi zbirko železniških uniform ter se seznanili z razvojem in delovanjem signalnovarnostnih in komunikacijskih naprav. Na prireditvi bosta organizirana dva brezplačna vodena ogleda naše čudovite in bogate zbirke železniške dediščine na Slovenskem (ob 11. uri za otroke in mladostnike, ob 14. uri za odrasle obiskovalce).</p> <p>Za naše najmlajše obiskovalce bo po petsto metrov dolgi progi okrog muzeja vozil vlak vrtno železnice. Otroci si bodo lahko ogledali delovanje naše modelne železnice, ki obiskovalce muzeja vsakokrat navduši. Na prireditvi bodo obiskovalcem na voljo čudoviti izdelki DAR, podjetja SŽ-ŽIP, d. o. o., s katerimi lahko ob posebnih priložnostih razveselite vaše najbližje. Ob muzejski stavbi bomo pekli slastne palačinke oz. pavačinke, ki vam bodo dale dodatno energijo za raziskovanje železniškega sveta. Pridružite se nam na druženju in odpotujte v čas, ko so parne lokomotive še vozile po železniških tirih.</p>
<p><b>MUZEJ KRŠČANSTVA NA SLOVENSKEM</b>          Stična 17, Ivančna Gorica  <a href="https://www.e-sticna.si/muzej/">https://www.e-sticna.si/muzej/</a></p>	<p>ves teden          od 15. do 22. 5.</p>	<p>Urnik odprtja preverite na: <a href="https://www.mks-sticna.si/slo/obisk/delovni-cas-in-cenik">https://www.mks-sticna.si/slo/obisk/delovni-cas-in-cenik</a></p> <p>Brezplačen program za otroke: 18.5.2024, 16.00 - 17.30: Čarobni popoldan v družbi rastlin. Branje pravljic o svetih in mitoloških rastlinah z zabavno pokušino rastlin in njihovih delov, plodov. Zaradi lažje organizacije dogodka zbiramo prijave na: <a href="mailto:dijana.pitadacosta@mks-sticna.si">dijana.pitadacosta@mks-sticna.si</a></p>

## GORENJSKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>MUZEJI RADOVLJIŠKE OBČINE</b> Linhartov trg 1, Radovljica <a href="https://mro.si/">https://mro.si/</a>	15. 5.	Prost vstop v muzeje radovljiške občine (Čebelarski muzej, Mestni muzej, Galerija Šivčeva hiša, Kovaški muzej Kropa, Muzej talcev Begunje).
<b>MUZEJ ŽELEZNIKI</b> Na plavžu 58, Železniki <a href="http://www.jzr.si/muzej">www.jzr.si/muzej</a>	15. 5.	Prost vstop za družine z otroki od 9. do 15. ure.
<b>GORNJESAVSKI MUZEJ JESENICE</b> Cesta Franceta Prešerna 45, Jesenice <a href="https://www.gmj.si/">https://www.gmj.si/</a>	15. 5. in 18. 5.	<p><u>Sreda, 15. 5.</u>  <b>Mestni muzej Kosova graščina</b>, Cesta maršala Tita 64, 4270 Jesenice                      9:00 - 18:00: Mladost mesta rdečega prahu, brezplačen ogled nove stalne razstave                      Zgodovina ob tirih – Zgodbe z železnice Jesenice–Trbiž, brezplačen ogled občasne muzejske razstave</p> <p><u>Petek, 17. 5.</u>, Ob Mednarodnem muzejskem dnevu:                      19:00 Guni s prijatelji, Dobrodelni koncert za ZDPM Jesenice, Slovenski železarski muzej, Stara Sava, Jesenice, Banketna dvorana Kolpern</p> <p><u>Sobota, 18. 5. 2024,</u>  <b>Muzej Kranjska Gora</b>                      10:00 - 16:00: Lesene igrače tako in drugače, brezplačen ogled razstave starih lesenih igrač iz zasebne zbirke dr. Mohorja Demšarja</p> <p><b>Slovenski planinski muzej, Mojstrana</b>                      9:00 - 17:00: Bivak II na Jezerih, brezplačen ogled občasne razstave                      Prelep gorski svet, brezplačen ogled občasne razstave</p>



		<p>Gore in srčnost, brezplačen ogled občasne razstave</p> <p><b>Mestni muzej Kosova graščina</b>, Cesta maršala Tita 64, 4270 Jesenice 12:00 - 18:00: Zgodovina ob tirih – Zgodbe z železnice Jesenice–Trbiž, brezplačen ogled občasne muzejske razstave</p> <p><b>Slovenski železarski muzej, Stara Sava, Jesenice</b> 14:00 - 18:00: Meteorita, raziskovalno-zabavno popoldne, brezplačen vstop na prireditev</p>
<p><b>LOŠKI MUZEJ ŠKOFJA LOKA</b> Grajska pot 13, Škofja Loka <a href="https://www.loski-muzej.si/">https://www.loski-muzej.si/</a></p>	<p>ves teden od 15. 5. do 22. 5.</p>	<p><u>Sobota, 18. maj, ob 11. uri:</u> Pisane muzejske majčke – delavnica za otroke: Vabljeni, da se nam pridružite v Loškem muzeju, na muzejski delavnici za otroke in družine. Najprej bomo v muzeju poslušali zanimivo legendo o škofjeloškem grbu, ki nas bo navdihnila za ustvarjanje unikatnih muzejskih majčk. Na vsako bomo odtisnili še logotip Loškega muzeja, da vas bo za vedno spominjala na dan v naši družbi. Delavnica je brezplačna in primerna za otroke od 1. do 6. razreda; v spremstvu staršev pa so dobrodošli tudi predšolski otroci. Prosimo vas, da za namen delavnice s sabo prinesete belo majico v svoji velikosti. Ostale pripomočke priskrbimo mi. V primeru, da majice nimate, jih imamo nekaj na zalogi in bodo na voljo po ceni 3,60 eur.</p> <p><u>Nedelja, 19. maj, od 10. do 17. ure:</u> Loški muzej na otroškem festivalu Dan prijateljstva: pred Dvorcem Visoko v Poljanski dolini bo potekal otroški festival Dan prijateljstva. Letošnja osrednja tema festivala bo čebelarstvo. V Loškem muzeju sodelujemo z muzejsko delavnico Poslikajmo panjske končnice in vabimo na ogled muzejske čebelarske zbirke »Tle se špeglajte, lenuhi, po tej mali, marni muhi!« od 10.00 do 17.00. Zbirka se nahaja v Domu čebelarjev Brode (Brode 37), ki stoji blizu Dvorca Visoko. Vabljeni!</p> <p>Ali veš, kaj so panjske končnice? V 18. stoletju so začeli prevladovati nizki panji, ki se jih je prijelo ime kranjič. Na njegovem sprednjem delu je podolgovata, pravokotna deščica z odprtino za izletavanje čebel, imenovana končnica, ki so jo od srede 18. stoletja in ponekod še vse do konca prve svetovne vojne poslikavali z oljnimi barvami. Na njih najdemo prizore iz Stare in Nove zaveze, podobe svetnikov in svetnic. Prav tako so številni motivi iz zgodovinskega, vojaškega, lovskega, gostilniškega in čebelarskega življenja ter prizori, ki prikazujejo nečimrnost žensk, lenobo vaških obrtnikov in drugo. Panjske končnice so na Loškem poslikavali izučeni slikarji (Šubičeva delavnica v Poljanah), ljudski umetniki (Andrej Pavlič in njegova hči Marija, po domače Podnartovčeva ali</p>

		Blaževčeva Micka, ki predstavljata t. i. Selško delavnico iz Selc, Babjekov Gašper iz Selc, Gregor Benedik iz Pungerta in drugi) in samouki.
<b>TRŽIŠKI MUZEJ</b> Muzejska 11, Tržič <a href="http://www.trziski-muzej.si/?lang=sl">http://www.trziski-muzej.si/?lang=sl</a>	ves teden od 15. do 22. 5.	Brezplačen ogled obrtnih zbirk in slovenskega Smučarskega muzeja.

## GORIŠKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>MESTNI MUZEJ IDRIJA</b> Prelovčeva 9, Idrija <a href="https://www.muzej-idrija-cerkno.si/">https://www.muzej-idrija-cerkno.si/</a>	18. 5.	Prost vstop na razstave na gradu Gewerkenegg v Idriji (10.00-19.00) in v Cerkljanskem muzeju (10.00-17.00).
<b>GORIŠKI MUZEJ KROMBERK – NOVA GORICA</b> Grajska c. 1, Kromberk, Nova Gorica <a href="https://goriskimuzej.si/">https://goriskimuzej.si/</a>	15. 5.	Brezplačen vstop za družine v vse muzejske zbirke Goriškega muzeja.

## NOTRANJSKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>NOTRANJSKI MUZEJ POSTOJNA</b> Kolodvorska c. 3, 6230 Postojna <a href="https://www.notranjski-muzej.si/">https://www.notranjski-muzej.si/</a>	18. 5.	Brezplačen vstop med 10. in 17. uro Ob 18. uri - Družinska delavnica Rock Postojna Ob 19. uri - Vodstvo po razstavi Rock Postojna Ob 20. uri - Koncert

## OBALNO – KRAŠKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>POKRAJINSKI MUZEJ KOPER – MUSEO REGIONALE DI CAPODISTRIA</b> Kidričeva ul. 19, Koper <a href="http://www.pokrajinskimuzejkoper.si">www.pokrajinskimuzejkoper.si</a>	Ves teden od 15. do 22. 5.	Družine brezplačno v muzej, v vse muzejske zbirke Pokrajinskega muzeja Koper. V palači Belgramoni Tacco se bodo družine lahko udeležile Lova na zaklad, na katerem bodo s pomočjo načrta muzeja (1 €) samostojno raziskovale muzejske zbirke. V Pokrajinskem muzeju Koper gostuje do 24. junija otroška razstava Herman Lisjak vodi po vodi. Razstava je zasnovana interaktivno in ponuja koticke za samostojno raziskovanje, učenje in seveda igranje. Vabljeni starši, stari starši in otroci vseh starosti!
<b>POMORSKI MUZEJ – MUSEO DEL MARE »SERGEJ MAŠERA« PIRAN - PIRANO</b> Cankarjevo nabrežje 3, Piran <a href="https://pomorskimuzej.si/">https://pomorskimuzej.si/</a>	15. 5.	Brezplačen ogled zbirk in razstav v Pomorskem muzeju ter brezplačen vstop v muzejsko razstavišče Monfort (nekdanje skladišče soli) v Portorožu (Obala 8, Portorož). V Monfortu se bodo otroci lahko zadrževali v pedagoškem koticu z risanjem in barvanjem slik na temo morje, čolne in soline.

## JUGOVZODNA SLOVENIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>DOLENJSKI MUZEJ NOVO MESTO</b> Muzejska ul. 7, Novo mesto <a href="https://www.dolenjskimuzej.si">https://www.dolenjskimuzej.si</a>	18. 5.	Med 9. in 17. uro: Prost vstop na vse stalne in občasne razstave Dolenjskega muzeja <a href="https://www.dolenjskimuzej.si/vrsta-razstave/stalne-razstave/">https://www.dolenjskimuzej.si/vrsta-razstave/stalne-razstave/</a> <a href="https://www.dolenjskimuzej.si/vrsta-razstave/obcasne-razstave/">https://www.dolenjskimuzej.si/vrsta-razstave/obcasne-razstave/</a>  ob 10. uri: Galerija - Vodstvo po občasni razstavi Življenje na tej in oni strani, Novo mesto pred 3000 leti ob 10.45 uri: Avla Galerije - Delavnica: Izdelava Fibule očalarke ob 11. uri: Mala dvorana - Vodstvo po občasni razstavi Skrivnostne poti negovskih čelad, Halštatski knezi med Kamnikom in Novim mestom ob 11.45 uri: Muzejska recepcija - Delavnica: Oblikovanje nakita iz steklenih jagod = kopij arheološkega nakita, ki bodo naprodaj v muzejski trgovini
<b>POKRAJINSKI MUZEJ KOČEVJE</b> Prešernova ul. 11, Kočevje <a href="https://www.pmk-kocevje.si/">https://www.pmk-kocevje.si/</a>	ves teden od 15. 5. do 22. 5.	Ves teden brezplačen ogled vseh razstav za družine.  <u>Petek, 17. 5. ob 9.00 uri:</u> V deželi Kačariji - kratka lutkovna predstava.  <u>Sobota, 18. 5.:</u> , Mednarodni muzejski dan - dan odprtih vrat. Pokrajinski muzej Kočevje 10.00 do 13.00. Likovni salon Kočevje 13.00 do 15.00.
<b>BELOKRANJSKI MUZEJ METLIKA</b> Trg svobode 4, Metlika <a href="https://belokranjski-muzej.si/">https://belokranjski-muzej.si/</a>	15. 5.	Prost vstop za družine.  18.5. bomo imeli za družine brezplačni ogled zbirk Belokranjskega muzeja in Galerije Kambič.

## KOROŠKA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>PODZEMLJE PECE – TURISTIČNI RUDNIK IN MUZEJ</b> Glančnik 8, 2392 Mežica <a href="https://www.podzemljepece.com/">https://www.podzemljepece.com/</a>	18. 5.	Ob 10h: V okviru Mednarodnega muzejskega dne in Mednarodnega dneva družin vabimo na brezplačno vodenje po zbirkah v naši muzejski zgradbi na Glančniku v Mežici. Predstavili bomo zbirke mineralov, rud in fosilov, jamomersko opremo, rudarsko stanovanje ter zbirko naravoslovnega fotografa Maksa Kunca. Vabljeni! Več na: <a href="https://www.podzemljepece.com/?page_id=640&amp;lang=sl">https://www.podzemljepece.com/?page_id=640&amp;lang=sl</a>

## PODRAVSKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>POKRAJINSKI MUZEJ MARIBOR</b> Grajska ulica 2, Maribor <a href="http://www.museum-mb.si/">http://www.museum-mb.si/</a>	15. 5.	Brezplačen ogled stalnih in občasnih razstav Pokrajinskega muzeja Maribor.

**POMURSKA REGIJA**

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<p><b>POKRAJINSKI MUZEJ PTUJ – ORMOŽ</b>                      Muzejski trg 1, Ptuj  <a href="http://pmpo.si/">http://pmpo.si/</a></p>	<p>15. 5. in 18. 5.</p>	<p><u>Sreda, 15. 5.:</u> Prost vstop za družine                      Ptujski grad za družine ponuja in priporoča naslednje dejavnosti in ogleds:                      + <b>MUZEJSKI KARTONČKI</b>; Oglad muzejskih zbirk v Ptujskem gradu je poučnejši z Muzejskimi kartončki! Izposoja na muzejski blagajni. Izbirate lahko med dvema setoma: 1. Zmaj, ki je videl svetnika: Poiščite umetnine, na katerih so upodobljeni zmaji! 2. Skrinja, stol, omara: Odkrijte najlepše in najbolj zanimive kose starega grajskega pohišva!                      + <b>ZBIRKA GLASBIL</b>, samostojni ogled: Največja zbirka historičnih glasbil na Slovenskem ponuja obilo zanimivosti! Poglejte in poslušajte glasbila vojaške in mestne godbe, pa pihala, brenkala, godala in glasbila s tipkami. Zaigrajte na činele, triangel, tamburin ter potresajočo palico s kraguljčki. S pomočjo kapelniške palice za trenutek postanite vodja godbe! Zaigrajte še na godbeni boben in zvončke ter s pomočjo didaktičnih modelov klavikorda, spineta in klavirja spoznajte razlike med glasbili s tipkami. Oglejte si svetovno redkost: dvojno antično piščal tibio. Poslušajte godala, lesene flavte, lutnjo in harfo. Za konec zaigrajte še na orgelske registre. V zbirki glasbil je vedno živahno in zelo glasno!                      + <b>ZBIRKA TRADICIONALNIH PUSTNIH MASK</b>, samostojni ogled. Le kdo ne pozna znamenitega ptujskega kurenta? Na razstavi tradicionalnih pustnih mask lahko spoznate še druge maske tega območja: orače, piceka, ruso, medveda ... Oglejte si njihovo pustno povorko in glasno pozvonite s kurentovimi zvonci!</p> <p><u>Sobota, 18. 5.:</u> <u>MEDNARODNI MUZEJSKI DAN /dan odprtih vrat/</u> - Vabimo na brezplačne ogleds muzejskih zbirk in razstav:                      10.00 – 18.00 PROST VSTOP v muzejske zbirke, Ptujski grad                      9.00 – 15.00 PROST VSTOP v muzejske zbirke, Grajska pristava Ormož                      9.00 – 15.00 PROST VSTOP v muzejske zbirke, grad Velika Nedelja</p>

<p><b>POKRAJINSKI MUZEJ PTUJ – ORMOŽ</b> Muzejski trg 1, Ptuj <a href="http://pmpo.si/">http://pmpo.si/</a></p>	<p>15. 5. in 18. 5.</p>	<p>12.00 – 16.00 PROST VSTOP v Miheličevo galerijo, razstava: Slađana Matić Trstenjak – ŽAMETNO JUTRO / VELVET MORNING</p> <p><u>Dogodki v ptujski enoti muzeja:</u> 10.00 – 13.00, Ptujski grad: ogled razstave IZ MUZEJSKE GIPSOTEKE in delavnica za družine 13.30 – 16.00, Rimska peč (Kraigherjeva ulica): ogled rimske opekarske peči, kjer bo kustosinja arheologinja Aleksandra Nestorović (PMPO) odgovarjala na vprašanja o antični Petovionii in o bogati obrtniški dejavnosti v rimskem mestu ob Dravi.</p> <p><u>Dogodki v ormoški enoti muzeja:</u> 10.00, grajska pristava Ormož: vodstvo po razstavi SREDNJEVEŠKA PLASTIKA Z ORMOSKEGA OBMOČJA. Vodi: dr. Branko Vnuk, PMPO. 11.00, grajska pristava Ormož: odprtje razstave KRISTUS KRALJ. Gostujoča razstava Narodnega muzeja Slovenije v sodelovanju z muzejsko enoto v Ormožu.</p>
<p><b>GALERIJA MURSKA SOBOTA</b> Kocljeva 7, Murska Sobota <a href="https://www.galerija-ms.si/">https://www.galerija-ms.si/</a></p>	<p>15. 5. in 18. 5.</p>	<p>Prost vstop: <u>v sredo, 15. maja</u>, od 8.00 -17.00 (individualna vodstva po razstavah za posamezne družine) <u>v soboto, 18. maja</u>: MEDNARODNI MUZEJSKI DAN V GALERIIJI - prost vstop od 10.00 do 17.00 -10.00 - 11.00: Javno strokovno vodstvo po razstavah -14.00: Od platna do slike, medgeneracijska likovna delavnica Trenutni razstavi: IZBOR IZ STALNE ZBIRKE GALERIJE ANTE TRSTENJAK LJUTOMER (mala galerija) in MARKO ZOROVIC. SLIKE IN DELA NA PAPIRJU (velika galerija, balkon). Razstavi bosta na ogled do 5. junija 2024.</p>

## POSAVSKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>KULTURNI DOM KRŠKO, ENOTA MESTNI MUZEJ KRŠKO</b> Valvasorjevo nabrežje 4, Krško <a href="https://www.mestnimuzejkrsko.si/">https://www.mestnimuzejkrsko.si/</a>	15. 5.	Vse družine vabimo, da skupen čas preživijo v Mestnem muzeju Krško, Galeriji Krško in na Gradu Rajhenburg, kjer si lahko brezplačno ogledajo vse aktualne stalne in občasne razstave.  Grad Rajhenburg, 16.00–18.00 Srednjeveške uganke in druge premetanke z vitezi Rajhenburškimi, aktivnost za otroke in družine s kustosinjo pedagoginjo Zinko Junkar  Mestni muzej Krško in Galerija Krško, 16.00-18.00 Na obisku pri Josipini Hočevnar, ustvarjalni kotiček za otroke in družine
<b>KULTURNI DOM KRŠKO, ENOTA GRAD RAJHENBURG</b> Cesta izgnancev 3, Brestanica <a href="https://www.gradrajhenburg.si/">https://www.gradrajhenburg.si/</a>	15. 5.	Grad Rajhenburg, 16.00–18.00 Srednjeveške uganke in druge premetanke z vitezi Rajhenburškimi, aktivnost za otroke in družine s kustosinjo pedagoginjo Zinko Junkar
<b>POSAVSKI MUZEJ BREŽICE</b> Cesta prvih borcev 1, Brežice <a href="https://www.pmb.si/">https://www.pmb.si/</a>	15. 5.	17.00: družinska delavnica z Gnetko plastelinom, Center za obiskovalce Vodovodni stolp



## SAVINJSKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<p><b>MUZEJ NOVEJŠE ZGODOVINE CELJE</b> Prešernova ul. 17, Celje <a href="http://www.muzej-nz-ce.si/">http://www.muzej-nz-ce.si/</a></p>	<p>15. 5. in 18. 5.</p>	<p><u>15. 5.:</u> med 9. in 17. uro: družinam podarjamo prost vstop za ogled stalnih in občasnih razstav.</p> <p>Obiščite edini slovenski otroški muzej Hermanov brlog, poigrajte se, raziskujte in uživajte na ogledu stalne razstave »Dediščina otrok« in občasne razstave »Krapinski pračlovek pri Hermanu Lisjaku«.</p> <p>Sprehodite se po stalni razstavi »Živeti v Celju«, ki prikazuje življenje v mestu in okolici v 20. stoletju.</p> <p><u>18. 5.:</u> med 9. in 13. uro.: brezplačen vstop za družine ob 10. uri se lahko pridružite javnemu vodstvu po stalni razstavi Živeti v Celju. ob 9. in 12. uri se lahko pridružite javnemu vodstvu po Fotohiši Pelikan. Skupine za ogled štejejo max. 10 oseb, zato so priporočljive prijave na 03 428 64 28.</p>
<p><b>POKRAJINSKI MUZEJ CELJE</b> Trg Celjskih knezov 8, Celje <a href="https://www.pokmuz-ce.si/sl/">https://www.pokmuz-ce.si/sl/</a></p>	<p>15. 5.</p>	<p>Prost vstop za ogled muzejskih zbirk v Stari grofiji in Knežjem dvoru.</p>
<p><b>MUZEJ VELENJE</b> Ljubljanska cesta 54, Velenje <a href="https://muzej-velenje.si">https://muzej-velenje.si</a></p>	<p>15. 5.</p>	<p>Brezplačen ogled stalnih in občasnih razstav Muzeja Velenje:</p> <p>Družine so vabljeni v muzej na Velenjskem gradu (Ljubljanska c.54, Velenje), v Hišo mineralov (Stari trg 19, Velenje) in Muzej usnjarstva na Slovenskem (Muzejska c. 6h, Šoštanj).</p>
<p><b>KOZJANSKI PARK</b> Podsreda 45, Podsreda</p>	<p>15. 5. do 19. 5.</p>	<p>V času <b>med 15. 5. in 19. 5.</b> si lahko družine brezplačno ogledajo naše razstave na gradu Podsreda: Herman Lisjak v Kozjanskem parku, France Slana, Zgodbe z narave, Ujeta prosojnost,</p>

<a href="http://kozjanski-park.si/">http://kozjanski-park.si/</a>		<p>Extempore 2023, Magična narava in Glive Kozjanskega parka.</p> <p>Ob mednarodnem muzejskem dnevu, <b>18. 5.</b>, pa ponujamo še dodaten brezplačen program za posameznike in družine:          med 15.30 in 16.30 bo potekala grajska ustvarjalnica Narišem inicialko,          ob 17.00 pa nam bo Mitja Lojen predstavil Življenje v Podsredi in okolici v letu 1821.</p>
-------------------------------------------------------------------	--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

## ZASAVSKA REGIJA

Kdo?	Prost vstop na dan 15. 5. ali drug dan v tednu od 15. 5. do vključno 22. 5.	Kaj?
<b>JAVNI ZAVOD ZA KULTURO, MLADINO IN ŠPORT (ZKMŠ) LITIJA</b> Trg na stavbah 8 a, Litija	ves teden od 15. do 22.	Družine si lahko brezplačno ogledajo stalne razstave muzeja (Mestni muzej Litija), po predhodni najavi omogočamo tudi voden ogled.

**Tudi v nekaterih naših članicah, društvih in zvezah prijateljev mladine po Sloveniji, pripravljajo različne aktivnosti. Ne spreglejte:**

**MEDOBCINSKO DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE ZA GORIŠKO (MDPM za Goriško), Bazoviška ulica 4, 5000 Nova Gorica**  
 www.zpm-novagorica.si; e-mail: [info@zpm-novagorica.si](mailto:info@zpm-novagorica.si); tel: 05 333 4680, gsm: 030 703 832

V času Tedna družin bomo imeli več brezplačnih dejavnosti za družine:

- Tečaj slovenščine za begunce –

- četrtek 16. 5. od 12. do 13.30 ure na sedežu društva
- Ponedeljčice - ustvarjalna delavnica  
Ponedeljek, 20. 5., od 17. do 19. ure na sedežu društva: izdelava pahljače iz papirja in ples s pahljačami
  - Razstava izdelkov iz otrok iz ustvarjalnic, 20. 5. od 12h do 20h pred sedežem društva
  - Izmenjevalnica otroških oblačil, igrač, družabnih iger, otroških knjig, otroške opreme, sadik. Vsak dan od 20. 5. do 25. 5. od 11h do 17h na sedežu društva.

**DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE ANDRAŽ**, Andraž 36, 3313 Polzela, e-mail: [dpmandraz@gmail.com](mailto:dpmandraz@gmail.com)

V okviru tedna družin bomo v nedeljo, 19.5.2024, priredili srečanje družin. Letošnje srečanje bo športno naravnano - gibanje na prostem, v okviru katerega se bodo družine preizkusile na mini poligonu. Manjkale ne bodo nagrade, sladke palačinke in zabava za celo družino.



V okviru Mednarodnega dneva družin, Tedna družine in Tednov vseživljenjskega učenja vas vabimo na

**MEDGENERACIJSKO POVEZOVANJE, SREČANJE DRUŽIN PROSTOVOLJCEV IN ZAPOSLENIH ZPM KRŠKO**

v sredo, 15. maja, ob 16. uri  
pred Mestnim muzejem Krško.

Za vas organiziramo **ČAROVNIŠKI POHOD KRŠKOČARA**.

Prijave in info: [zpm@zpmkk.si](mailto:zpm@zpmkk.si) ali na  
telefon (07) 488 03 60 ali (051) 382 095.

**ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE KRŠKO**, CKŽ 57, Krško; [zpm@zpmkk.si](mailto:zpm@zpmkk.si)

Sreda, 15. 5., ob 16. uri pred Mestnim muzejem Krško, Medgeneracijsko povezovanje, srečanje družin prostovoljcev in zaposlenih ZPM Krško: Čarovniški pohod Krškočara. Prijave in info: [zpm@zpmkk.si](mailto:zpm@zpmkk.si); 07/488-03-60, 051 382 095.

**DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE ŠMARTNO OB PAKI**, Šmartno ob Paki 72, Šmartno, [andrejakrajnc95@gmail.com](mailto:andrejakrajnc95@gmail.com)  
Dogodek za družine ob svetovnem dnevu čebel, sobota, 18. 5. ob 9.30 pred Mladinskim centrom ŠoP.



**Vljudno vabljeni k obisku in udeležbi!**

